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Zadeva: Odgovor na pobudo za ustanovitev Svetovalnega centra za duševno zdravje mladih

Članica Mestnega sveta Mestne občine Celje mag. Marijana Kolenko je na 10. redni seji Mestnega 
sveta Mestne občine Celje dne 17. 4. 2024 podala pobudo za ustanovitev Svetovalnega centra za 
duševno zdravje mladih.

O b r a z l o ž i t e v : 

V svoji obrazložitvi je izpostavila, da je kot mestna svetnica tovrstno pobudo podala že nekajkrat 
ter da so se razmere pri mladi generaciji v zadnjih nekaj letih drastično poslabšale. Pri tem 
izpostavlja porast čustveno-vedenjskih težav, psihičnih motenj, anksioznosti, duševnih stisk, ki se 
izražajo v različnih posledicah kot agresivnost, rezanje, poskusi samomorov (povečana številka 
med osnovnošolci in srednješolci)… Duševne težave (ki so še vedno stigmatizirane in jih praviloma 
mnogi tudi skrivajo) so zelo kompleksne za reševanje, zato jih lahko uspešno obvladujejo le 
kakovostni timi strokovnjakov, ki delujejo v okviru Svetovalnih centrov. Meni, da je ena izmed 
temeljnih nalog vsake skupnosti, da s pogoji, ki so potrebni, poskrbi za zdrave mlade in odrasle, 
saj bodo le zdravi lahko koristno opravili svoj del obveznosti in prispevali k uspešni družbi.

Na podano pobudo članice mestnega sveta podajamo naslednji 

O D G O V O R :

Že iz same pobude je razvidno, da so ključni akterji v lokalni skupnosti prepoznali potrebo po 
ustanovitvi Svetovalnega centra za duševno zdravje mladih in da smo enotni, da bi za delovanje 
centra potrebovali obsežna finančna sredstva in strokovno kadrovsko strukturo. 

Skupaj z Zdravstvenim domom Celje se zavedamo, da je situacija na področju duševnega zdravja 
tako otrok in mladostnikov, kot tudi odraslih, kompleksna in večplastna. Težave, ki jih navajate 
so prisotne že dlje časa in se v zadnjih letih stopnjujejo. V skladu z implementacijo resolucije o 
duševnem zdravju se je pričela vzpostavljati mreža Centrov za duševno zdravje otrok in 
mladostnikov po vsej Sloveniji, katerih cilj je odgovoriti na povečane stiske, povezane z duševnim 
zdravjem, na kar v vaši pobudi tudi opozarjate.

V Zdravstvenem domu Celje so bili na tem področju med prvimi ustanovljenimi centri. Njihov 
kader je dober, izkušen in strokoven. Na marsikaterem področju, tudi z namenom skrajševanja 
čakalnih dob in nudenja kar se da kakovostne obravnave, presegajo predviden program.

Ne smemo zanemariti dejstva, da je v Sloveniji ključno pomanjkanje kliničnih psihologov in 
pedopsihiatrov, kar se je pokazalo tudi pri postavitvi Centrov za duševno zdravje otrok in 
mladostnikov, ki so povečali dostopnost do celovite strokovne pomoči. 
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Še vedno menimo, da bi morala biti pomoč enako dostopna vsem in vidimo rešitev v vzpostavitvi 
javne mreže svetovalnih centrov, ki bi bila financirana iz sredstev Zavoda za zdravstveno 
zavarovanje Slovenije oziroma iz sredstev pristojnega ministrstva.

Potencialne rešitve so tudi v vzpostavitvi dodatnih programov kot npr. pedopsihiatrija in 
ustvarjanje pogojev za atraktivne zaposlitve znotraj zdravstvenih domov in institucijah, ki se 
ukvarjajo z otroki in mladostniki.

Seveda pa mora vzporedno potekati tudi krepitev ostalih služb, kot so šole, vzgojno varstveni 
zavodi, centri za socialno delo, svetovalne službe…, ki tudi prispevajo k temu, da blažijo stiske 
otrok in mladostnikov.

Trudimo se, da preko javnih razpisov sofinanciramo vrsto nevladnih organizacij, katerih področje 
tudi posega na območje duševnega zdravja kot npr. Družinski inštitut Bližina, Posvet, ki deluje na 
NIJZ, OE Celje in ki izvajajo tudi program To sem jaz, ki je med mladostniki zelo prepoznan.

Pripravila: 
Branka Lazarevič dr. Bojan Cvelfar
višja svetovalka vodja oddelka

Številka zadeve: 020-12/2024
Celje, 6. maj 2024
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